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У процесі такої партнерської діяльності розкривається потенціал 

кожного учасника групи, формується його ініціативність та креативність. 

Такий формат роботи у малих групах під час педагогічної практики найбільш 

ефективно готує студентів до професійної діяльності. 
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Можливості сім’ї як малої соціальної групи у формуванні 

партнерської взаємодії 

Упродовж усього життєвого шляху сім’я є провідним мікрофактором 

соціалізації особистості, що закладає основи подальшої партнерської 

взаємодії, оскільки опосередковує і визначає своєрідність життєдіяльності в 

усіх вимірах. Проте, процес трансформації сучасної сім’ї як, соціального 

інституту, супроводжується тривожними ознаками. Дисфункції 

проявляються в економічній, правовій та моральній незахищеності сім’ї, 

послабленням виховного потенціалу сім’ї, загостренні проблем 

бездоглядності дітей та зростання рівня правопорушень. Варто підкреслити 

формалізацію стосунків дорослих членів родини з дитиною внаслідок 

зайнятості батьків; домінування у багатьох сучасних сім’ях матеріальних 

цінностей над духовними, що сприяє виникненню у підростаючого покоління 
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тенденції до прагматизму, скнарості, зневажливого ставлення до толерантних 

взаємин [1, с. 87]. Це дає підстави стверджувати, що стан сучасної сім’ї 

розцінюється як досить проблемний, тому зростає нагальна потреба 

посилення превентивної діяльності соціальних працівників у цій сфері з 

орієнтацією на підготовку дітей до партнерської взаємодії в багатогранній 

комунікативній системі. 

Сім’я як відносно замкнута мала група має свою соціально-

психологічну структуру міжособистісних стосунків, які охоплюють кілька 

компонентів, одним із яких є функціонально-рольовий, що проявляються у 

наслідуванні кожним членом подружжя соціально встановлених норм, 

правил і зразків поведінки. Ранній досвід партнерства ґрунтується на спільній 

діяльності її членів, спрямованій на розв’язання різних загальносімейних 

проблем. Як мала соціальна група, сім’я розглядається з урахуванням 

процесів комунікації, інтеграції, соціальної перцепції, механізмів і концепцій 

групової динаміки. До групових процесів належать динамічні показники 

соціального процесу стосунків у сім’ї, аналіз яких здійснюватиме соціальний 

працівник, що спостерігає за сім’єю і взаємодіє з нею впродовж тривалого 

періоду. Будь-які зміни життєдіяльності сім’ї можуть розглядатись як групові 

процеси, що посилюють, або ж послаблюють можливості формування 

досвіду партнерської взаємодії. 

Характеристика сім’ї, як малої групи, дає можливість виокремити такі 

її особливості: жорсткі нормативні настанови сімейних сосунків; чітко 

окреслену гетерогенність складу сім’ї за статтю, віком, що зумовлює різні 

потреби, ціннісні орієнтації, які можуть узгоджуватись, або ж ні, чим 

породжуватимуть причини соціальної деформації особистісного розвитку 

членів сім’ї; закритий характер сімейної групи, що зумовлюється певною 

конфіденційністю стосунків, обмеженою можливістю й чіткою 

регламентацією порядку входження в сім’ю нових членів і виходу з неї; 

визначена поліфункціональність сім’ї, що часто пов’язується з великою 

кількістю сімейних ролей, численними аспектами сімейного життя, які мають 
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суперечливий характер; окреслену емоційність сімейних стосунків, які мають 

абсолютний характер, що зумовлює велику суб’єктивну важливість багатьох, 

навіть об’єктивно незначних аспектів життєдіяльності сім’ї і робить (з 

урахуванням впливу певних культурних стереотипів) успіх чи невдачу в сім’ї 

винятково значущими для людини, впливаючи на її світовідчуття, психічний 

і соматичний стан здоров’я [2, с. 19-20]. Усі перераховані параметри 

орієнтовані (свідомо чи несвідомо) на вироблення та модифікацію навичок 

партнерської взаємодії. Адже функція первинної соціалізації дітей полягає 

насамперед у їх ознайомленні через спосіб життя сім’ї  і поведінку батьків з 

культурою, традиціями й цінностями суспільства, моделями поведінки, з 

соціальними ролями та особливостями різних соціальних позицій і 

прилучення до них. На функціонування сім’ї впливають усі соціально-

економічні і культурні процеси, як позитивні, так і негативні, що 

відбуваються в ньому. Сімейні стосунки це, по-суті, місце відпрацювання 

взаємодії з людьми різного віку, статі, характерів, рівня освіти і професій. 

Саме сім’я дає універсальний досвід партнерської взаємодії.  

Тому соціальна робота із сім’єю визнається як багатогранні і потребує 

глибокої обізнаності фахівців із структурно-композиційними аспектами, які 

розкривають суттєві глибинні причини деформаційних тенденцій [3, с. 202]. 

Сімейні стосунки регулюються нормами моралі та права, їх основу складає 

шлюб, що передбачає народженням дітей і відповідальність за фізичне та 

моральне здоров’я членів сім’ї. Важливими умовами існування сім’ї є спільна 

діяльність і визначена просторова локалізація, а також загальнокультурне 

середовище в межах традицій певного народу, конфесії, держави. Отже, сім’я 

як один з найважливіших соціальних інститутів потребує постійного 

наукового вивчення, яке допомагає розуміти реально існуючі процеси 

внутрішньо сімейної життєдіяльності та численні зовнішні зв’язки; 

прогнозувати їх розвиток, ураховуючи набутий досвід; надавати при 

необхідності адекватну соціальну допомогу; координувати взаємодію з 

іншими соціальними структурами держави, вдаючись до професійного 
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превентивного втручання соціального працівника з метою утвердження 

позитивного досвіду партнерської взаємодії. 
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Напрями реалізації партнерських стосунків з батьками в НУШ 

Партнерські відносини між вчителями та батьками повинні бути 

міцними та різнобічними, особливо для молодших школярів. Адже саме в 

цей період динамічно формується не тільки інтелектуальна основа 

особистості, але й її моральні якості.  

Виходячи з цього, можна виділити такі етапи встановлення взаємодії 

сім’ї та школи: ознайомлення учасників взаємодії з її метою (правами та 

проблемами дитини, правами і обов’язками сім’ї та школи); вивчення 

школою сім’ї, а сім’єю – школи в межах прав та обов’язків учасників 

педагогічного процесу; виявлення можливостей і недоліків мети взаємодії, 


